

# 进军美加墨，日本抢到“杆位”

## ——C组呈现“一超多强”局面，日本队后三场态度或影响出线形势

世预赛亚洲区第三阶段C组第7轮昨日开战，日本队2比0击败巴林队，提前三轮晋级2026世界杯，成为了除东道主美国、加拿大和墨西哥外，全球首支晋级2026世界杯的球队。同时，连续八届晋级正赛的他们也刷新了由自己保持的亚洲球队最快晋级世界杯的纪录。

本报记者 李冰

巴林队的抵抗，持续了65分钟的时间。

事实上，当镰田大地接到久保建英的助攻将球打进之前，就连巴林队自己都知道，客场作战，面对的又是亚洲最强的日本队，对他们而言最现实的目标，应该就是尽可能地少丢几个球，这样一来，一旦到了最后跟同组的其他对手比拼净胜球的时候，不会因为日本队身上丢了太多的球而陷入被动，而最终0比2输球的结果，成就对手成为除东道主之外全球第一支晋级2026年世界杯正赛球队的同时，继续保留着小组出线的希望。

下半场长达7分钟的伤停补时，对第87分钟时就两球领先的日本队来讲，无疑长了一些，以至于距离全场比赛结束还有2分多钟的时候，场边的替补队员和助理教练以及工作人员就全都站起身来，双手搭在身边的人肩膀上，随时准备冲入场内庆祝胜利，以及又一次世界杯之旅的正式开始。

7战6胜1平积19分，进22球丢2球，如此惊人的数据，显然不是同组的澳大利亚和沙特阿拉伯两支传统强队陷入低迷“帮衬”出来的，日本队用自己在18强赛上的强势表现，也成为了对“天助自助者”这句话的最好注解。

与巴林队的比赛开始前，曾经效力过英超利物浦队、目前在法甲摩纳哥队踢球的日本球员南野拓实在接受采访时表示，自己最大的希望，就是“在两场比赛的国家队比赛中都能上场”，想尽可能地为球队做点贡献——当来自欧洲五大联赛的主力球员都要为一个国家队上场名额拼



尽全力的时候，日本队继2014和2018年之后，再一次成为全球第一支除东道主之外晋级世界杯正赛的球队，自然也就不让人意外了。

有意思的是，与同组的其他球队掰着手指数自己手里的分数和净胜球一样，与巴林队的这场比赛之前，在小组积分榜上以断崖式优势领先的日本队也做起了“数学题”，不过他们关心的却是能够提前多少时间拿到前往2026年世界杯的“门票”，就连日本队官方社媒也正儿八经地列举了球队此役晋级世界杯的三个条件。

作为日本队主教练，森保一显然不想把出线的希望“寄托”在竞争对手发挥不好上面，所以即便面对的是第一回合曾经在客场5比0大胜过的巴林队，他依然在首发阵容中派上了包括久保建英、堂安律和三笺薫在内的全部主力：“球员们纷纷告诉我说已经为比赛做好了准备，我想尽可能提升取胜的可能性，希望球员们在比赛中发挥出各自状态，也希望球队能团结一心，在场上倾尽全力。希望我们能够用表现，让埼玉体育场的球迷们

品尝胜利的滋味，共同分享晋级世界杯正赛的喜悦。”

或许是因为手里有太多可以打出来的“牌”，所以即便在远藤航的进球被吹掉、半场结束时比分依然是0比0的情况下，森保一的脸上依然带着笑容，而他在下半场比赛中的几次换人调整，也确实改变了场上比赛的走势和结果，镰田大地在替补出场2分钟后便打进一球，伊东纯也也直接盘活了日本队的右路攻势，轻松将又一个3分收入囊中。

七轮比赛过后，日本队拿到了19个积分，由于同组除澳大利亚之外的球队本轮过后最多也只能积9分，在小组赛只剩下最后三轮的情况下，日本队已经提前晋级。后三轮比赛，没有了包袱的他们会以什么样的态度和阵容面对，将很可能决定着小组其他球队的命运，而日本队在三场比赛中还拥有两个主场。不过，日本队与中国男足的两场比赛已经全部打完，这个“心理优势”已经不在我们该考虑的范围之内。国足唯有先踢好自己的比赛，再去关注其他对手才有意义。

## 主场大胜印度尼西亚 “袋鼠”稳住C组局势

本报记者 李冰

5比1，主场作战的澳大利亚干脆利落地将印度尼西亚队斩落马下。

对于这场比赛之前只领先自己1分的澳大利亚，印尼队显然是有想法的，而如果迪斯克能在上半场第8分钟时把握住那次点球机会将球打进，或许比赛就会是另外一种走势和结果了。可惜的是，10分钟后，同样获得点球机会的澳大利亚队没有犯错，博伊尔稳稳地将球打进，帮助澳大利亚队1比0领先。

作为本届世界杯预选赛亚洲区18强赛C组中的“黑马”，由众多来自欧洲的归化球员组成的这支印尼队在小组赛6场比赛中1胜3平2负排名第三，如果能够在客场比赛中战胜澳大利亚，他们的排名就将上升至小组第二，有机会拿到直通2026年世界杯正赛的入场券。可惜的是，同样以在欧洲联赛效力球员为主的澳大利亚队以3比0的领先优势，让印尼队在上半场比赛结束的时候就进入了“梦醒时分”，最终5比1的比分，更是让他们在

多赛一场（沙特主场与中国队比赛尚未开打）的情况下因为净胜球的劣势排名降至第四。

七轮比赛过后，除了已经确定晋级的日本队之外，澳大利亚队用一场胜利将自己的积分增加到了10分，印尼和巴林队同积6分，再加上6轮过后同样都积6分的沙特与中国队，C组的出线形势依然保持一种相对的稳定，也就是说，从排名第二的澳大利亚到小组最后一名之间的分差，依然只有4分，也就是说，在18强赛小组赛还有三轮的情况下，这个小组中的每支球队理论上都有排名前三甚至前两名的可能，一场比赛的输赢都有可能成为决定一支球队晋级或者出局的“胜负手”。

接下来的三场比赛，将目标同样“锁定”在“争四”的中国队与印度尼西亚和巴林三支球队之间的“内战”自然也变得至关重要，因为每场比赛都将成为名副其实的“6分之战”，从这个角度来讲，对伊万科维奇和他的中国男足国家队而言，真正的考验，才刚刚开始。



## 中国男足连夜回国，杭州主场“丝滑”对接

特约记者 赵睿

18强赛第7轮客场挑战沙特队的比赛结束之后，中国队21日从利雅得直飞回国，预计当天晚上抵达杭州，准备25日与澳大利亚队的较量。

中沙之战的23人比赛大名单，加之四名没有入选的球员，这27名队员实际也构成了中澳之战中国队的全部人员。从迪拜集训营回国的队员，侯永永已跟随云南玉昆备战，韩佳奇、吴少聪回到北京国安，黄政宇返回山东泰山，刘浩帆、汪士钦和徐彬参加了昨晚进行的中国U22男足0比0乌兹别克斯坦U22男足的热身赛，如没有特

别大变故，这七名队员不会被召回备战25日的比赛。

入籍队员塞尔吉尼奥经过与全队的磨合，有望在中澳之战上发挥更大作用，而一旦中国队中场串联和向前持续推进的短板有了改观，整体实力提升水到渠成，同时还可以从前腰位置解放韦世豪。为了帮助塞尔吉尼奥以最快的速度融入球队，教练组和队友想尽一切办法。

其实，无论客场对阵沙特队的比赛结果如何，在杭州进行的中澳之战，都是中国队必须要拼下3分的比赛，只有胜利才能在获得本组前四名的角逐中掌握主动权，在这一点上，无论中

国足协，还是中国队教练组，他们的认识是高度统一的。从中澳两队的历史交锋战绩来看，中国队处于下风。18强赛两队首回合交锋，中国队在先进一球的情况下，最终1比3落败。杭州奥体中心（“大莲花”）80800个固定坐席，按照安保相关的要求，开放80%的观众席，本场比赛亦有可能创造国内足球赛事的上座人数纪录，如此之多观众将为中国队带来巨大能量。

据了解，杭州赛区组委会对于中国队的接待细致入微，包括训练用的场地、健身房等都已经准备好，随时可以满足中国队的训练之需。本场比赛的安保也非常严格，中国足协团队与

杭州赛区对接时，多次强调安保不能有任何疏漏。数据显示，本场比赛将有60%-70%的外地球迷，有过多场大规模演唱会散场经验的杭州，观众散去速度快，被称为“丝滑散场”。

中澳之战，将由来自伊朗的邦亚迪法尔德担任主裁，这名裁判员对于合理的身对抗判罚尺度相对宽松，但对于使用过分力量的动作判罚尺度严格。目前，中国队在后卫线和前场线的每个位置上至少是双配置，前锋线人数更充足，队员能力比较接近，在伊万科维奇看来谁都可以上，他不过分强调某些不可控因素，不希望队员因为害怕吃牌而束手缚脚。

